

# 诚善忠厚写人生

——记总公司工会副主席武智联

“工作如做人，尽心尽责，于心无愧。善也！”这是总公司工会副主席武智联办公桌上的座右铭。十几年来，他以认真踏实，兢兢业业的工作态度为职工们办实事，解难事，努力践行着自己的人生格言。

### 智慧而为的认真人

2008年武智联刚调到总公司工会时，正赶上太原市龙潭片区改造拆迁，这项工程涉及到总公司306户职工和一个基层单位的搬迁问题，总公司领导把协调工作交给了工会。起初，职工群众与拆迁指挥部发生矛盾，不配合、不搬迁。面对如此局面，武智联及时与各级领导商讨，出谋划策，提出了化解矛盾切实可行的解决办法。武智联和同事们通过深入职工家中宿舍区，耐心做好政策宣讲工作，不断与拆迁指挥部领导进行沟通协调，为企业和职工争取到了最大利益，历时三个多月，圆满完成了龙潭片区涉及23000多平方米的拆迁工作。

### 精准扶贫的热心人

2015年7月，武智联接受组织安排担任了总公司对口帮扶的娄烦县庙湾乡羊圈庄村扶贫第一书记。在全面掌握国家精准扶贫政策的基础上，他多次召开村民代表大会，统一思想，达成共识，那就是“贫穷不能遗传，更不能继承”。在精准扶贫重新建档立卡的工作中，一

年半的时间里，他深入村民及贫困户家中，调查、取证、登记、建档，仅仅填报各种资料表格就达5000多页。此外，他还积极协调各单位帮扶力量，筹集资金5万余元帮助村里修缮房屋、修理水泵、为村里购置农机具、复印机等办公用品。特别是2016年年底，为了提高村民收入，帮助村民销售农产品，武智联第一时间将情况向总公司领导反映，得到总公司领导的大力支持，帮助羊圈庄村销售土豆5万余斤、小米2万余斤。

### 兢兢业业的服务人

2015年，在太原市第十届职工职业技能大赛市政赛区的筹备工作中，武智联亲自编写了市政测量放线员比赛方案和全部资料，他和同事们为成功举办比赛做了大量细致的工作。此外，在企业评模选优的报送、帮困基金的建立、职工住院、职工运动会的筹办等工作中，他都积极贡献自己的力量。武智联兢兢业业、勤勤恳恳的工作态度，受到了公司领导和职工群众的一致好评。他先后荣获总公司“优秀共产党员”、“先进工作者”等荣誉称号。

大路朝阳，任重而道远。在未来的工作中，武智联仍将一如既往为广大职工排忧解难，认真履行自己的职责，在平凡岗位上书写不平凡的人生。

康 峤 张玉叶

他先后参加过胜利桥、大同路、恒山路等多项道路建设改造工程，他凭借认真负责、积极进取的工作态度，从一名没有丝毫工作经验的中专毕业生逐步成长为懂技术、会管理的项目经理。他就是三公司副经理牛贵忠。

2001年，刚从学校毕业的牛贵忠满怀憧憬地来到了三公司，他不断丰富自己的专业知识，从钻研施工图纸、工程量预算到施工中的每个环节、每道工序，遇到不懂的地方就向同事请教，在干中学，学中干，不断积累着自己的施工经验。牛贵忠凭借踏实肯干的工作态度，从一名质检员成长为了工长。2014年10月，他被任命为三公司副经理。

2015年，三公司承建了民政园区棚户区改造工程，牛贵忠被任命为项目经理。该工程时间紧，任务重，是三公司近两年第一个产值上2亿的重点工程，也是他担任副经理后参与的第一个工程。由于施工区域内有一处原为垃圾填埋场，地质疏松，为了增加地基的稳定性、整体性和均匀性，牛贵忠带领相关技术人员通过不断查阅相关资料，对比材料成本，最终决定采用新式的C50高强度预应力静压管桩对地基进行加固。此外，该工程施工途径东峰路与东环高速路之间的缓洪池，该处平均深度25米，土方挖方量为110万方，工程量大，为保证材料物资运输通畅，牛贵忠决定采用多台挖机联合倒运淤泥，及时打通了抢险施工通道，保证了工程的顺利进行。就这样，他攻下了一个又一个施工中遇到的难题，他坚信，只要敢于尝试，就没有解决不了的困难。在牛贵忠的带领下，项目部全体员工不分昼夜，共同奋战，圆满完成民政园区棚户区改造工程的各项施工任务，并获得了太原市质监站组织的标准化工地检查三次第一和总公司质量部检查综合评比第一的好成绩。

“带着激情工作，在工作中多想一点，多做一点。”这是牛贵忠工作的座右铭。志存高远、脚踏实地，十几年来，他一直坚守这样的承诺，为挚爱的市政事业奉献着自己的青春，在筑梦的路上奋勇前行！

( 张晓英 )

小牛大田蹄蹄争先  
——记三公司副经理牛贵忠

## 旭日铺洒安全路

——记二公司安全员张旭峰

走在工地，你总能看到一位头顶红色安全帽的人来往穿梭，她有时出现在沟槽开挖处，有时出现在机械设备旁，她不断提醒工人们要注意施工安全。这项红色安全帽的主人就是二公司安全员张旭峰。

自2002年担任安全员以来，她以强烈的责任感，严抓安全生产和施工操作人员的安管理工作。她心里装着、眼里盯着、嘴上挂着、腿上跟着的都是工地的施工安全。每天早晨，她都会对施工全线进行安全巡查，发现安全隐患第一时间向施工负责人汇报，及时将隐患消除在萌芽状态。为确保机械操作安全，张旭峰每次都会提醒机械操作人员严格按照安全操作规程操作机械。为将安全施工落到实处，张旭峰要求施工一线做到“安全警示遍地开”，施工现场显眼位置必须悬挂安全警示标语；深基坑、深沟槽等安全隐患周围，必须设警示旗围护；工

人晚上必须配备警示灯，确保周边行人出行安全……

2015年，在西机路拓宽改造工程万柏林区道路一期工程施工期间，张旭峰根据实际情况，针对施工现场可能存在的安全隐患制定了《安全生产专项应急预案》。她通过认真查阅相关资料、反复勘察施工现场，对道路、排水、桥梁等各个环节的安全工作都做了详尽的安排，对工程中可能发生的火灾、触电、机械伤害、施工现场坍塌等安全事故制定了具体的应急措施，并成立了安全事故应急救援小组，分工明确、责任到人。在一次箱梁的吊装过程中，张旭峰发现施工人员在高空作业时未佩戴安全帽，于是立即要求这位工人进行整改，并耐心地对其讲解安全操作对工作、家庭的重要性。她严格而细致的工作态度感动了对方，让这位工人意识到自己的错误，保证下次不会再犯。

坚守岗位20多年，张旭峰以一名女性特有的细致，严格贯彻执行安全生产各项规章制度，一次次将安全隐患消灭在萌芽状态。项目部的施工人员因为有她而感到了一份踏实和安心，她就像一轮冉冉升起的旭日，照亮施工安全路！

( 聂宝维 )

## 迎难而上 勇攀高峰

——记八公司副经理张锡高

他认真踏实，经常向老同志虚心请教问题，他以高度负责的精神、精益求精的工作态度认真做好各项工作，从一名预算员快速成长为副经理。他就是八公司副经理张锡高。

### 勇担当身兼数职

2006年刚参加工作，张锡高就负责了高平市污水处理厂工程的预结算工作。面对陌生的工作任务，他丝毫没有胆怯，在积极完成本职工作的同时，利用业余时间学习施工技术、测量、预算等方面的知识，遇到不懂的地方就及时查阅书籍，请教同事。经过几年的学习与锻炼，他迅速成长为一名复合型人才。2012年，张锡高被任命为八公司副经理，同时担任太原南站车站北路道路工程的项目副经理。在施工中，异型版桥梁工程作为总公司首次承建的桥梁工程，在没有先例可循的情况下，张锡高迎难而上，翻阅大量资料，主动请教相关方面的专家，常常为精确计算出图纸上一个桩位，来回奔波于项目部和施工现场之间。他身兼数

职，有时参加图纸会审，参与投标项目的预算编制，有时依据设计图纸，设计变更内容、验收规范和施工方案，扮演着工长、施工员、预算员等多重角色。他以精益求精的工作态度，赢得了各级领导的一致好评，带领全体施工人员高质量高标准地完成了此项工程。

### 化险情身先士卒

2016年，张锡高担任了郑村沟一号渠系及建设路南段区域排水工程一标段的项目经理。7月19日，太原突降暴雨，施工现场积水严重，水泵被大量淤泥掩埋，若不及时清理，不仅延误工期，还将影响工程质量，造成安全隐患。灾情就是险情，张锡高身先士卒带领工人们趟着泥水，不顾全身被泥浆裹满，奋力挥动手中的水桶清理淤泥。经过四个多小时的艰苦奋战，水泵终于被清理出来，工地可以正常进行排水，而此时的张锡高和工人们早已累得说不出一句话来。要想干出一番事业，总要付出常人所不能想象的心血和汗水。张锡高凭着对事业的执着追求和对工作的认真态度，用他的实际行动在平凡工作岗位上激情奋斗，书写无悔青春！（郭红琴）